
 
 

ΘΩΜΑΪΣ (ΤΖΙΝΑ) ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Βουλευτής Π.Ε. Ευρυτανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
   Πολιτικό Γραφείο: Ζηνοπούλου 1, Καρπενήσι 36100    Τηλ: 22370 21012    Fax: 22370 21013 
                        Email: contact@thomaisoikonomou.gr     Web: www.thomaisoikonomou.gr 
 
 
 
 

 
                     ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ                   

             προς τον Υπουργό ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. Στ. Παπασταύρου  

 

Θέμα: «Σχεδιασμός έργων αντλησιοταμίευσης και ύδρευσης στην ευρύτερη περιοχή της λίμνης 

Κρεμαστών»   

 

Στις 21/4/2026 εκδόθηκε από το ΥΠΕΝ η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών ΄Ορων 

(ΑΕΠΟ) για 3 έργα αντλησιοταμίευσης (Καμαράκι, Κανδήλι, Τρίκορφο) που σχεδιάζει να 

υλοποιήσει ιδιώτης πάνω από τη λίμνη των Κρεμαστών. Πρόκειται για συστήματα 

αποθήκευσης ενέργειας που θα προέρχεται από έργα ΑΠΕ, για τα οποία επανειλημμένα έχουν 

διατυπωθεί ερωτήματα και αντιρρήσεις από τις τοπικές κοινωνίες. 

Παράλληλα η ΕΥΔΑΠ έχει εξαγγείλει την πρωτοβουλία «Εύρυτος» που αφορά την 

ευρύτερη περιοχή γύρω από τα Κρεμαστά και μέχρι τώρα περιλαμβάνει τα εξής έργα: 

 Φάσεις Α και Β (ύδρευση Αττικής από Κρικελοπόταμο και Καρπενησιώτη), συνολικού 

προϋπολογισμού 535 εκατ. ευρώ.  

 Έργο αντλησιοταμίευσης για ταυτόχρονη αποθήκευση νερού και ενέργειας, 

προϋπολογισμού 250 εκατ. ευρώ. 

 Για τα μεγάλα αυτά έργα δεν έχουν κοινοποιηθεί στις τοπικές κοινωνίες οι προμελέτες 

τους ή τα ενδεχόμενα ανταποδοτικά οφέλη για την Ευρυτανία από τυχόν λειτουργία τους στο 

μέλλον. 

 Επειδή η πλήρης και έγκαιρη ενημέρωση των πολιτών αποτελεί προϋπόθεση 

ουσιαστικής διαβούλευσης με τις τοπικές κοινωνίες, ερωτάσθε: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4952

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

492

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/5/2026
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1. Τι ακριβώς προβλέπει για την Ευρυτανία το προσχέδιο του Ειδικού Χωροταξικού 

Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας σε σχέση με την χωροθέτηση σταθμών 

ΑΠΕ και αποθήκευσης ενέργειας στη λίμνη των Κρεμαστών και στην ευρύτερη περιοχή; 

2. Τι ακριβώς προβλέπει το σχέδιο «Εύρυτος» και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής 

του; 

3. Ποια θα ήταν τα ανταποδοτικά οφέλη για την Ευρυτανία από τυχόν εφαρμογή του σχεδίου 

«Εύρυτος», τα οποία σκοπεύει να παρουσιάσει η ΕΥΔΑΠ στις τοπικές κοινωνίες; 

και ζητείται η κατάθεση των εξής εγγράφων: 

1. Του προσχέδιου του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας. 

2. Όλων των προμελετών για τα έργα του σχεδίου «Εύρυτος». 

 

                                                      Αθήνα, 30-4-2026  

                                        Η ερωτώσα και αιτούσα Βουλευτής    

      

                                               Θωμαΐς (Τζίνα) Οικονόμου 

     Βουλευτής Π.Ε. Ευρυτανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

    Μέλος Ε.Μ.Ε Προστασίας Περιβάλλοντος 
      Μέλος Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων 

 




